

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调

强化备战打仗的鲜明导向 全面提高新时代打赢能力



建设情况 这是习近平带领军委一班人研究军委联指中心
新华社记者 李刚 摄

□据 新华社

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平3日视察军委联合作战指挥中心，表明新一届军委贯彻落实党的十九大精神、推动全军各项工作向能打仗、打胜仗聚焦的鲜明态度。习近平强调，实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，必须扭住能打仗、打胜仗这个关键，在备战打仗上有一个大的加强。全军要认真学习贯彻党的十九大精神，深入学习贯彻新时代党的强军思想，贯彻新形势下军事战略方针，强化使命担当，强化改革创新，强化工作落实，全面提高新时代备战打仗能力，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供战略支撑。

上午9时30分许，习近平一身戎装来到军委联指中心大楼。他带领军委一班人研究军委联指中心建设情况。习近平指出，军队是要准备打仗的，军委必须懂打仗、善谋略、会指挥，军委工作一开始就要把备战打仗的指挥棒立起来。今天到军委联指中心来，就是要亮明态度，从我做起，从军委做起，强化备战打仗导向，提高打赢本领，抓实备战工作，带领我军真正做到能打仗、打胜仗，担当起党和人民赋予的新时代

使命任务。

军委联指中心是军委的战略指挥中枢，每天都有大批军事行动指令从这里发出。去年4月，习近平曾专程视察这里。看到一年多来军委联指中心取得许多新进步，习近平十分高兴，勉励大家再接再厉，不断提高联合作战指挥能力。

10时许，习近平在总指挥席就座，通过视频呼点一线任务部队。习近平首先同驻守边防海防的有关任务部队官兵通话。接着，习近平通过视频察看了驻吉布提保障基地。习近平代表党中央和中央军委向任务部队官兵表示亲切慰问，官兵们齐声高呼，一定不辱使命、不负重托，请主席放心！请祖国和人民放心！

随后，习近平听取了全军练兵备战工作汇报，并发表重要讲话。习近平充分肯定了党的十八大以来全军练兵备战取得的成绩。他强调，我国正处在由大向强发展的关键阶段，前景十分光明，挑战也十分严峻，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。军事斗争是进行伟大斗争的重要方面，打赢能力是维护国家安全的战略能力。全军要强化忧患意识、危机意识、打仗意识，全部心思向打仗聚焦，各项工作向打仗用劲，尽快把备战打仗能力搞上去。

习近平指出，要密切关注国家

安全形势变化，扎实做好各方向各领域军事斗争准备，做到一旦有事能快速应对，坚决维护国家主权、安全、发展利益。要着力强化战斗队思想，落实战斗力标准。要着力创新战争和作战筹划，紧跟战争形态和作战方式演变，紧贴作战任务、作战对手、作战环境，大兴作战问题研究之风。要着力加强联合作战指挥体系和能力建设，解放思想，创新实践，加大工作力度，打造坚强高效的战区联合作战指挥机构。要着力深化实战化军事训练，坚持仗怎么打兵就怎么练，打仗需要什么就苦练什么，把官兵积极性、主动性、创造性充分激发出来，在全军兴起大抓军事训练热潮。

习近平强调，全军各级领导干部特别是高级干部要做备战打仗带头人。要树立正确的事业观、权力观、地位观，树牢备战打仗意识。要坚持刀口向内，自觉来一场大学习，集中精力研究军事、研究战争、研究打仗，提高战略素养、联合素养、指挥素养、科技素养，带头在重大军事斗争实践和军事演训活动中磨砺自己，把打仗本领搞过硬。要坚持问题导向，一抓到底，在解决一个一个实际问题中推动备战工作落实。要建立严格的责任制，强化督导问责，一级抓一级，一级带一级，把备战打仗工作严起来。

第二十七届中国新闻奖评选结果揭晓

本报新闻漫画《我们村里的年轻人》喜获二等奖

本报成为全省唯一获奖的地市级纸媒

□记者 李雨璐

本报讯 2日，由中华全国新闻工作者协会主办的第二十七届中国新闻奖评选结果揭晓。本报2016年12月15日C08版刊登的新闻漫画

《我们村里的年轻人》(作者:邛天行 编者:焦雅琦)，喜获二等奖。本报是本届中国新闻奖河南省唯一获奖的地市级纸媒。

中国新闻奖是经中宣部批准的全国性年度优秀新闻作品最高奖，由

中华全国新闻工作者协会主办，每年评选一次。本届中国新闻奖，共有来自全国报刊、通讯社、电台、电视台和新闻网站的287件作品获奖，其中特别奖4件，一等奖50件(含10个新闻名专栏)，二等奖90件，三等奖143件。

习近平将出席 APEC第二十五次 领导人非正式会议 并访问越南、老挝

□新华社北京11月3日电

外交部发言人陆慷3日宣布：应越南社会主义共和国主席陈大光邀请，国家主席习近平将于11月10日至11日赴越南岘港出席亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议。

应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席陈大光、老挝人民革命党中央委员会总书记、老挝人民民主共和国主席本扬邀请，中共中央总书记、国家主席习近平将于11月12日至14日对越南、老挝进行国事访问。

背景资料

APEC最高级别会议 为何叫领导人非正式会议

□据 新华网

领导人非正式会议是亚太经合组织最高级别的会议。

亚太经合组织(APEC)1989年11月成立，其初衷是建成一个其成员就有关经济问题交换意见和促进经贸合作的论坛。因此，在成立的最初几年，该组织只是每年举行一次部长级会议，研究成员间的合作事宜。随着亚太地区经济合作的进一步深入与拓宽，部长级会议已难以适应新形势的需要。

召开亚太经合组织领导人非正式会议的设想由时任澳大利亚总理基廷在1992年提出。当时，基廷提出以亚太经合组织为基础，定期召开亚太国家首脑会议。

1993年7月，美国作为亚太经合组织主席，在东京举行的西方七国首脑会议上，正式提出在亚太经合组织第5届部长级会议之后召开一次首脑会议。由于没得到全体成员的赞同，首脑会议被定名为“领导人非正式会议”。同年11月，亚太经合组织首次领导人非正式会议在美国西雅图召开，各成员领导人或代表出席。会议期间，所有领导人不着西服，而是穿休闲装，为的是营造一种较为轻松的气氛。领导人的讲话内容需经本人同意才能公开。会议结束后通过一项领导人宣言。这种形式成为以后亚太经合组织领导人非正式会议的模式。

西雅图会议后，领导人非正式会议成为固定机制。此后，领导人非正式会议每年举行一次，就各成员共同关心的议题展开深入探讨，并在重点议题上达成广泛共识，通过一系列成果文件，作为指导各成员间下一阶段合作与发展的指导性文件。

中国国家主席出席了历次亚太经合组织领导人非正式会议，就全球及地区形势、亚太经合组织的合作方向等一系列重大问题阐述看法和主张，为历次会议的成功发挥了积极和建设性作用。